

“我给哈桑戴上手铐”

美一男警官称自己向枪手开火,并踢掉了枪手的枪



在上周美国军事基地爆发的震惊世界的枪击案中,究竟是谁将枪手打倒在地,结束了美国发生在军事基地里的最严重的一起杀戮?据美国媒体11月8日报道,美国一名警官说,他向胡德堡陆军基地血案制造者开火,之后踢掉了他手中的枪,给他戴上手铐。

11月7日,一名美陆军士兵站在得克萨斯州胡德堡基地草地上。新华社/路透

枪上有激光瞄准器

警官托德当时和女警官穆勒一起与哈桑发生交火。穆勒受伤,哈桑重伤,但42岁的托德没有受伤。

托德11月7日对媒体回忆说,他抵达现场后看到哈桑表情冷静,持枪扫射,人们四处躲藏。

托德也曾经当过兵,现在在胡德堡基地担任警官。他大声喝令哈桑放下武器,停止射击。他说:“我说我是警察,结果他却掉转枪口,向我开了两

枪。我没听到他说一句话,他只是回过身来向我开枪。”

托德开枪还击,哈桑退缩了一下,然后倒在地上。托德冲了上去,看到哈桑手中依然拿着枪,便一脚踢掉那把装有激光瞄准装置的枪。

“他还在喘气,眼睛还在动,但没有说一句话,似乎快不行了。”托德说。他给哈桑戴上手铐,然后检查他是否还活着。“他脉搏还不错。”托德说。然后,他撕下哈桑的衣服,以便进行急救。这时,托德看到哈桑背部和身体一侧有枪伤。

整个过程不到一分钟

托德说,从他到达现场到哈桑中弹倒地,整个过程也就30到45秒。“整个过程非常激烈,有许多人大喊,许多人在下达指令。”

托德说,在他与哈桑交火的时候,穆勒已经受伤倒地。但他不清楚穆勒是否已将哈桑打伤。哈桑一共身中4弹。托德说:“他一开始向我开枪,我就顾不得看她(穆勒)了。”

一开始,穆勒的上级说,是穆勒击中哈桑,将他打倒在地,但美军官员说,目前正在调查中。穆勒在事后被誉为女英雄受到广泛赞誉。

地,但美军官员说,目前正在调查中。穆勒在事后被誉为女英雄受到广泛赞誉。

女警官伤势严重

医生斯科特说,除了一名中途死去的人外,穆勒的伤势比其他送到医院的8人都重,被推进手术室抢救。

斯科特说,一枚子弹击中穆勒的腿部动脉,她流了许多血。最先在现场抢救的人为她包扎了一条止血带。“几乎就是这一包扎救了她的命。”斯科特说。

调查 | 初步排除恐怖袭击

美国调查人员就美军胡德堡基地枪击案作出初步结论,认为并非恐怖袭击,未发现枪手与极端组织有联系,作案动机可能源于情感、意识形态和宗教压力。

并非恐袭

《纽约时报》网站8日报道,调查人员对案件性质作出初步结论,认为这起事件并非恐怖袭击。

当时事件被疑恐怖袭击主要源于两个因素。其一是美军曾怀疑不止哈桑一名枪手,但调查发现他在现场并无同伙。其次是有人说,哈桑对伊拉克和阿富汗战争持质疑态度。调查人员认为,为战场归来的军人提供心理辅导似乎进一步加深了他的愤恨和宗教极端主义思想。

有此一说

而据英国《星期日电讯报》报道,哈桑与3名“9·11”劫机者“师出同门”,

2001年曾在激进教士奥拉基清真寺做祈祷。而奥拉基号称是3名“9·11”劫机犯的“精神导师”。联邦调查局目前正在调查哈桑是否与“9·11”劫机犯会见过。

何处受审

美国官员说,根据初步结果,他们倾向于将哈桑送上军事法庭,不过,如果这一案件日后出现平民嫌疑人,他更可能在普通法庭受审,但哈桑有同伙的可能性现在越来越小。



胡德堡陆军基地发言人约翰·罗西上校举行新闻发布会。新华社记者 陈如为 摄

现况 | 奥巴马承诺彻查枪手脱离呼吸机

7日,美国白宫在一份声明中宣布说,奥巴马将出席10日在得州胡德堡举行、为追悼在胡德堡枪击事件中丧生的13名遇难者的追思礼拜。同时,奥巴马承诺将会彻底调查这起枪击案。

亲自参加

白宫在一份简短的声明中说:“总统将于10日和第一夫人前往得州胡德堡,参加这项追思礼拜。”这一追思安排距离奥巴马原定抵达东京,展开首次亚洲之行只有两天的时间。日本首相鸠山由纪夫证实说,奥巴马此行将因为发生这一造成重大人员伤亡的枪击事件而推迟1天。

允诺彻查

与此同时,在总统每周的网络和广播讲话中,奥巴马许诺将针对这次暴力行动

作深入彻底的调查。奥巴马透露说:“星期五的时候,我和联邦调查局局长米勒、国防部部长盖茨以及其他不同机构的负责人会面,讨论了正在进行的调查,以了解是什么因素导致了这起可怕的罪行。并且我将在获得新信息的同时继续和那些人保持紧密联系。”

此外,奥巴马还赞扬了在得克萨斯州的陆军基地终结了那场疯狂扫射的那些人的英雄精神。

情况好转

枪手哈桑的情况出现了好转,他所一直使用的呼吸机已经可以摘下,但目前仍在陆军医院处于重症监护之中,且无法与人展开对话和交流。基地发言人约翰·罗西说,他无法肯定哈桑是否还能与人进行交流。但另一位军官则透露,哈桑还无法交谈。

惠晓霜(新华社) 王辉(中国日报) 成汉平

20年后,德重推“柏林墙”

德国11月9日迎来柏林墙倒塌20周年纪念日,一些纪念活动陆续展开,一面由巨型多米诺骨牌仿制的“柏林墙”届时将被推倒,让人们重温历史一幕,利用柏林墙残余部分建成的画廊也重新对外开放。

德国总理默克尔说,1989年11月9日是德国近代历史上最幸运的一天。不过,身处柏林墙东侧的默克尔当天雷打不动地去蒸了桑拿。

重推“柏林墙”

这座新“柏林墙”由约1000块巨型塑料多米诺骨牌组成,竖立在柏林墙遗址处,总长度约1.5公里。每块骨牌长约2.5米、宽约1米,绘有不同图案。其中一块骨牌名为“流血的心”,画面为一把匕首刺入柏林,留下斑斑血迹。

波兰前总统莱赫·瓦文萨将在纪念仪式上推倒第一块多米诺骨牌。除默克尔外,法国总统尼古拉·萨科齐、英国首相戈登·布朗、俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫和美国国务卿希拉里·克林顿也将出席仪式

并发表讲话。
重开放画廊

柏林6日举行仪式,宣布利用柏林墙残余部分建成的“东区画廊”重新向公众开放。

柏林墙倒塌后,一些艺术家在残余墙体上涂鸦,把那里变为露天画廊。

由于东区画廊年久失修,画作脱落,近90名来自世界各地的艺术家齐聚这里重新作画,给画廊带来新面貌。

重忆“桑拿日”

默克尔7日发表讲话,回忆20年前柏林墙倒塌时的个人经历。她成长于东德,曾在东德科学院工作。

默克尔说,她得知这一消息是在一个寻常的星期四。对她来说,星期四是洗桑拿浴的日子。

开放边界的消息并未改变默克尔当天安排,她仍前去洗桑拿浴。

当谈及纪念仪式上即将被推倒的“多米诺柏林墙”时,默克尔说:“我想,那将是让人动容的瞬间。” 张旌 新华社



11月7日,一排巨大的多米诺模型竖立在德国柏林墙遗址附近。

俄不排除制裁伊朗可能

据新华社电 俄罗斯总统梅德韦杰夫7日接受德国《明镜》周刊采访时说,假如伊朗政府不能就本国核计划与国际社会积极合作,俄政府不排除对伊朗实施新制裁的可能性。

假如伊朗领导人持缺乏建设性立场,那么理论上任何事情都可能发生。”梅德韦杰夫接受采访时说,我不希望这一切以国际制裁结束,因为制裁通常使事情朝复杂和危险的方向发展。但假如没出现进展迹象,没人可以排除这样的方案。”

国际原子能机构先前提议,伊朗在今年年底前一次性将1100公斤低纯度浓缩铀送往俄罗斯提炼成高纯度浓缩铀,然后由法国加工成伊朗研究用核反应堆所需核燃料。伊朗政府眼下尚未接受这一草案。

梅德韦杰夫告诉《明镜》周刊记者,俄政府已做好准备帮助伊朗提炼浓缩铀。

他说,伊朗有和平用核的权利,但应在国际原子能机构监督下推行核计划,伊朗政府应遵守现有相关规定,不试图隐藏任何事物。”

巴人弹袭击至少致死12人

据英国媒体报道,当地时间11月8日早晨,巴基斯坦西北边境省首府白沙瓦市郊的一个集市内发生自杀性炸弹袭击,造成至少12人死亡其中包括一名村长,另有数十人受伤,其中几名伤者伤势严重。

市郊阿达扎伊镇马特尼村的一个熙来攘往的集市内,袭击者引爆炸弹炸死了自己,而当时该村的村长马利克就在市场内。

据称,马利克曾是一名塔利班支持者,后来成为一名与武装分子抗争的民兵队员。 王妮娜 蔡东海 中国日报

“世贸废墟舰”开始服役

据新华社电 美国纽约号两栖攻击舰7日从纽约曼哈顿一处港口启航,正式开始服役。

纽约地标性建筑世界贸易中心双子星大厦在2001年9·11恐怖袭击中倒塌。纽约号建造过程中使用了来自世贸大厦废墟的7.5吨钢材,以示纪念。

美国海军部长雷·梅巴斯特7日在启航仪式上说:“无论你们攻击我们多少次,我们总是

要回来。”

数百名海军官员、水手以及9·11遇难者家属等出席仪式。一阵长鼓后,船员登上舰艇,如同传统那样高喊:“船员上舰,赋予它生命!”

纽约号舰长柯蒂斯·琼斯是纽约市民。纽约号全长208米,可搭载800名水兵,建造于路易斯安那州,上月从美国新奥尔良出发,驶往目的地纽约。

奥巴马医改案险过众院关

220票赞成,215票反对,美国国会众议院7日深夜以微弱优势通过民主党提出的医疗改革法案。总统贝拉克·奥巴马称赞这是一次“历史性投票”。

这份众院版医改案打算把医保覆盖面扩大至96%,按奥巴马说法,将为美国人提供真正“高质量、可负担”的医保服务。不过,奥氏医改案要成为法律,还需等待参议院表决,而参院这一关难度更大。

微弱优势

国会众议员们当天从白天辩论至黑夜,于深夜进入表决程序。议案通过需要至少218张赞成票。民主党拥有259个席位,最多只允许41票“闪失”。

当赞成票累积至218票时,民主党议员发出欢呼。片刻过后,赞成票数定格在220,议长南希·佩洛西面带笑容,敲下议长槌,宣布“法案通过”,民主党议员所在席位发出一阵更大的欢呼声。

重大变革

现阶段仍有4570万美国人没有医保。这份众院版医改案把其中3600万没有医保的美国人纳入医保范围,预计10年内耗资大约1万亿美元。

佩洛西把这份医改案与众院1935年通过的社会保障法案和1965年医疗保险法案相提并论。路透社形容说,美国朝着40年来最大的医保政策变革迈出重要一步。

众院版医改案要求绝大多数美国人购买医疗保险,联邦政府将为无力购买医保的人提供补助。根据这份法案,大公司必须为员工购买医疗保险,否则将受惩罚;联邦政府将在这方面为一些小公司提供补助。

法案禁止医疗保险商以病人有先前病史为由拒绝出售保险,禁止以病人性别或病史为由提高保险费。一些大保险商可能会失去现在享有的联邦反垄断限制豁免。

两步之遥

对奥巴马而言,医改案获众院通过是一次意义重大的

胜利。实现全民医保是奥巴马去年竞选总统时许下的承诺,他自上任以来在推动医疗改革上投入大量政治资本。

众院表决结束后不久,奥巴马在白宫玫瑰园发表讲话说,美国距离实现医疗改革只有“两步之遥”,他对参院通过参院版法案“绝对自信”。

路透社报道,预计参院最早将于12月启动表决程序。参院民主党领袖哈里·里德说,医改立法程序最终完成,有可能要到明年1月。

美国是唯一没有实现全民医保的发达国家。现有医保体系覆盖率为85%,每年开支2.5万亿美元,占国民生产总值六分之一,比其他发达国家都多,但效率偏低、公平性差。 胡若愚 新华社